
 

Dne 24. 4. 2019 naši školu navštívila velmi milá návštěva, pilot 

Armády ČR, který k nám docestoval z vojenské základny v Náměšti nad 

Oslavou.  

Pan plukovník je pilotem v armádě 35 let, takže je tím pravým, 

kdo dětem mohl povyprávět řadu velmi zajímavých zkušeností, zážitků 

a poučných informací o své práci. Seznámil děti, čím vším prošel, jaké 

školy studoval, aby si splnil svůj sen létat vrtulníkem. Začínal jako pilot 

navigátor, potom pracoval jako kapitán vrtulníků a následně učil další 

kolegy a byl inspektorem bezpečnosti. 

Seznámil děti se zajímavostmi výcviku pilotů. Povyprávěl o všem, co musí pilot zvládnout, aby mohl 

vzlétnout do oblak. Každý rok podstupují náročné přezkoušení jak zdravotního stavu, angličtiny, tak také 

fyzické zdatnosti. 

Děti velmi zaujala videa z přistávání na poušti, které musí piloti pečlivě natrénovat, protože v daném 

okamžiku pilot téměř nic nevidí. 

Nejdelší část besedy věnoval zkušenostem z misí. Během besedy děti ze 7. – 9. třídy zhlédly řadu 

zajímavých videí, na nichž obdivovaly pohledy z vrtulníku na různé oblasti Afghánistánu, kde pan plukovník 

strávil 4 vojenské mise, jednu misi dále strávil v Kosovu. Na první misi v Afghánistánu byl již v roce 2009. 

Povyprávěl o každodenním životě vojáků na misích, o rizicích, starostech ale i těch příjemných zážitcích, které 

ho během misí potkaly.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Děti zajímalo, jak se mu pracovalo s afghánskými studenty a lidmi v táborech. Zajímavé bylo vyprávění 

o tom, co je v této zemi považováno za urážku a projev neúcty. Například nikdo nemá na očích černé brýle, 

pokud s někým mluví, nesmí se dávat nohy na stůl, není slušné se ptát na manželku, odmítnout pozvání na 

návštěvu nebo zvýšeným hlasem někoho upozorňovat na chyby. 

Během misí se podílel zejména na přepravě koaličních vojáků, raněných, zásob. Ukázal dětem výbavu 

vojáků, ale také suvenýry, které si z těchto misí dovezl. 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

Chtěli bychom i touto cestou moc poděkovat za velmi zajímavou a poučnou besedu. Dle zájmu a množství 

dotazů bylo zřejmé, že děti beseda zaujala, což nás velmi potěšilo. 

 

 

 

 


